

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Щербина Константина Игоревича «Двухпортовые видеоторакоскопические вмешательства у пациентов с буллезной эмфиземой легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия

Количество пациентов с буллезной эмфиземой легких не имеет тенденции к снижению и на протяжении последних десятилетий только увеличивается. Возрастает частота возникновения спонтанного пневмоторакса, как осложнения этого состояния. Выявленная буллезная эмфизема требует выполнения оперативного вмешательства из-за высокого риска рецидива пневмоторакса и связанных с ним осложнений. Вопрос о способе оперативного вмешательства так и не решен. Сторонники и противники того или иного способа лечения указывают на сильные его стороны и недостатки других способов. Важное значение имеет частота рецидива пневмоторакса у пациента после проведенного оперативного вмешательства.

Научная новизна состоит в целесообразности использования данного вмешательства с анализом эффективности интраоперационного дренирования плевральной полости одним дренажем. Также оценена выраженность болевого синдрома в послеоперационном периоде.

Несомненна практическая значимость проведенного исследования. Разработанные автором рекомендации корректны, доступны для использования в практической медицине и могут стать основой улучшения результатов лечения пациентов с буллезной эмфиземой легких.

Достоверность исследования подтверждается достаточным объемом клинических наблюдений, применением актуальных методов статистического анализа.

Автореферат написан в классическом стиле, объем и структура отвечают современным требованиям. Принципиальных замечаний не имею.

Таким образом, можно заключить, что диссертация Щербина Константина Игоревича «Двухпортовые видеоторакоскопические вмешательства у пациентов с буллезной эмфиземой легких», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой, на основании выполненных автором исследований, разработаны теоретические положения и

